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RIAPERTURA VERBALE DI GARA   
 

 
PROCEDURA DI GARA PER L’AFFIDAMENTO  DEL SERVIZIO DI ASSISTENZA TECNICA 
TELECONTROLLO E PER LA TARATURA, MANUTENZIONE ORDIN ARIA E STRAORDINARIA 
DEI TRASMETTITORI DI PRESSIONE E DI TEMPERATURA (TE LECONTROLLO) DI TOSCANA 
ENERGIA. – 
Rda n. 1000009891 DIST/Esercizio Cig 7305419E75 
 
L'anno duemiladiciotto il giorno 14 del mese di febbraio alle ore 9,30 presso i locali di Toscana Energia in 
Piazza E. Mattei, 3 Firenze si è riunita la Commissione per l’espletamento della gara in oggetto, così 
composta: 
 
• Alessio Lippi  – DIST/ESERCIZIO 

• Paolo Viviani –   DIST/UO FI 1 

• Marco Pontiggia – APP 

  
SI PREMETTE QUANTO SEGUE 

 
1 – che in data 12.febbraio 2018 si è tenuta la seduta pubblica di gara, durante la quale sono state aperte le 
buste contenenti la documentazione di ammissione dei 5 concorrenti che hanno presentato offerta; 
 
2 – che all’esito dell’esame della documentazione di ammissione, la Commissione si è riservata in ordine alla 
alle problematiche riscontrate per n° 3 Concorrenti di riesaminare le dichiarazioni rese nel modello di 
dichiarazione 1.  
 

TUTTO CIO' PREMESSO 
 

La Commissione ritiene che dalla documentazione prodotta emerga le seguenti carenze per i sottoelencati 
concorrenti: 

 
1) MI.RE. SAS DI Salerno & C. nel modello 1, relativo all’autocertificazione del possesso dei requisiti di 

partecipazione dei lavori analoghi (punto 2.2 requisiti di capacita tecnica) ha indicato quali lavori 
analoghi a quelli di gara, “attività di Taratura/Manutenzione Ordinaria e Straordinaria e riparazione 
Catene di Misura” per importi inferiori rispetto a quanto richiesto al punto di cui sopra. 

 
Ne consegue che le incertezze sugli importi, in ordine ai lavori analoghi, determinerebbe il mancato 
possesso del requisito di partecipazione.  
 

2) Pietro Fiorentini S.p.A..  nel modello 1, relativo all’autocertificazione del possesso dei requisiti di 
partecipazione dei lavori analoghi (punto 2.2 requisiti di capacita tecnica) ha indicato quali lavori 
analoghi a quelli di gara le seguenti attività: 

• Fornitura, posa in opera e attivazione periferiche; 
• Fornitura sistemi di telecontrollo; 
• Manutenzione ed assistenza tecnica apparecchiatura telecontrollo. 

 
Ne consegue che non sono state specificate ”attività di Taratura/Manutenzione Ordinaria e 
Straordinaria e riparazione Catene di Misura”, le incertezze, in ordine ai lavori analoghi, 
determinerebbe il mancato possesso del requisito di partecipazione. 
 

3) CPL Concordia Group  nel modello 1, relativo all’autocertificazione del possesso dei requisiti di 
partecipazione dei lavori analoghi (punto 2.2 requisiti di capacita tecnica) ha indicato quali lavori 
analoghi a quelli di gara, le seguenti attività: 
• servizio di manutenzione ed installazione apparati telecontrollo. 
 
Ne consegue che non sono state specificate ”attività di Taratura/Manutenzione Ordinaria e 
Straordinaria e riparazione Catene di Misura”, le incertezze, in ordine ai lavori analoghi, 
determinerebbe il mancato possesso del requisito di partecipazione. 
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La Commissione, all’esito delle valutazioni compiute, ritiene di assumere le seguenti determinazioni: 
 
Per i Concorrenti sopra riportati in relazione alle problematiche evidenziate dispone di chiedere chiarimenti in 
ordine al possesso del requisito di partecipazione della richiesta di offerta (punto 2.2 requisito di capacità 
tecnica € 140.00,00 per servizi di “Taratura/Manutenzione Ordinaria e Straordinaria e riparazione Catene di 
Misura”). 
  
La seduta ha termine alle ore 10:00. 
 
Letto, confermato e sottoscritto 
 
Firenze, lì 14.02.2018 
 
Data di pubblicazione sul portale TE 14/Febbraio/2018 
 
• Alessio Lippi  – DIST/ESERCIZIO  F/o Alessio Lippi 

• Paolo Viviani –   DIST/UO FI 1 F/o Paolo Viviani 

• Marco Pontiggia – APP  F/o Marco Pontiggia 


